

Oglas, pripisana ind. takaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novici za predbrojbu, oglasne listi se naplatuju po polovini cjenika po redakciji u Beču na administraciju lista u Pulji.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se neplaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovom računa br. 847-849.

Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a ne sloga svu pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka u podne.

Netiskani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Predplata sa poštarinom stoji: 12 K u obće, 6 K za seljake, 3 K na godinu, 3 K za seljake, 3 K na pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koji u Pulji, toli i izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Grolja br. 5 te prima stranice osim nedjelje i svetica svaki dan od 11-12 sati prije podne.

Odgovorni urednik i izdavačelj Stjepo Givić. — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Pulji. — Glavni urednik prof. Matko Mandić u Trstu.

Sjećajte se „Dražbe sv. Cirila i Metoda“ za Istru.

### Židovska kleveta.

Zadnji izbori u zastupstvo grada Trsta, pružili su neposredno opet jednom prilikom židovskim i lažiliberalnim novinama Primorja, da se strovale na mrzko im hrvatsko i slovensko svećenstvo ovih naših južnih pokrajina. Evo što im je dalo ovoga puta za to izliki.

U prvom izbornom kotaru tršćanske okolice — u Škedenju — porazio je netko nakon izbora nekim slovenskim izdajicam mjesto tršja.

Nezna se, da li se je to dogodilo iz osobne ili političke osvete, ali sam čin odsudili su najostrije svi naši čestiti Škedenjci.

Talijanske novine grada Trsta, ne samo što su demonstrativno stale sabirati milodare za oštećenje, već su dapače bez promišljanja i okolišanja bacile krivnju i odgovornost na slovenske prvake u Škedenju i djelomično u Trstu. Državno odvjetništvo u Trstu, dalo je dapače na prijavu neznamo tiju, zatvorili četvoricu slovenskih prvaka iz Škedenja. Iztražni sudac mučio se s njima preko 15 dana, ali nenašav na njima ni najmanje krivnje, pusti ih na slobodu. Tršćanskim židovom nebihaše dosta, što je ona četvorica trgovaca i posjednika, otaca obitelji itd. neđužnoga čamila u tanjuni punih 15 danja, već im se je htjelo još krvnije osvete. Ali komu da se osvete, kad im se prva kleveta izjalovila? Lahko za to! Židov nije nikada u neprilici za laž i klevetu. Ta tko bi drugi mogao biti moralnim krivcem za sva nečista djela i za sva zločinstva, što se događaju u našem Primorju, nego li katoličko svećenstvo hrvatske ili slovenske narodnosti. To je bogme tako jasno i tako razumljivo sa lažiliberalnog i židovskog, stanovišta, da tomu ne treba nikakva tumačenja. Udari po pastiru, pak će se stado razbjeći — umije židovčad od najstarijih vremena i po tomu radi.

Tim načinom postizavaju naši židovi dvojaku svrhu: protuvjersku i protunarodnu. Jednim udarcem ubiju — što no rieč — dvije muhe. Udarajuć na katoličko svećenstvo, kano takovo, šire bezvjerstvo i lažiliberalizam, a pošto uzimlju na nišan u prvom redu slavensko katoličko svećenstvo Primorja, te udaraju ujedno i na političko mišljenje toga svećenstva, na narodna prava, na težnje i zahtjeve njegove i naroda, komu pripadaju.

Hrvatsko i slovensko svećenstvo Istre, Trsta i Gorice nosi moralnu odgovornost za sve izgrede i nemire,

za sve demonstracije, za sva nečista, koja počinjaju nepoznate osobe i kojih počinitelji sretno izbjegose najstrožijom istragom državnih vlasti. Tako mora da bude, jer to tvrde talijanski listovi Primorja!

Ali, odakle, toliko divljaštvo, tolika razudanost i pokvarenost hrvatskoga i slovenskoga pučanstva Primorja? Kakvi učitelji, takvi djaci — od goravaru, složno na to pitanje i nositelji i širitelji latinskotalijanske kulture u ovih stranah.

Eno vam crkava, propoviedaonica i spoviedaonica, u kojih kvari i truje neuko i nevino pučanstvo slavenskog i hrvatskog pučanstva. Primi, kako neki fanatik — tako utiče bezobrazna židovčad.

Da, slavenskomu popu treba staviti hrčicu na usta, njeemu valja zatvoriti crkvu, uzeli mu sva politička prava; on se nesmije u ništa pačat, ništa raditi ni poduzimati za duševni i tjelesni napredak povjeronog mu stada — ako nije Talijan, i ako ne radi po talijanskom programu.

U tom smislu obratiše se ti bezvjerici i na katoličke nadpastire, od kojih ih žalibože pojedinci i uslišaše na štetu sv. vjere i na uštrb narodnosti većine vjernika u Primorju. Tako vidimo na zalost u jednoj skupini Primorja, velik dio nekoć narodnog svećenstva, koje je posve klonulo duhom, ili se pokorilo neopravdanim i nepravdnim nalogom svoga poglavara, odnosno židovskog i lažiliberalnog novinstva.

Medjutim imade hvala Bogu i nadpastira i svećenstva, koje vrši svoje uzvišeno zvanje bez obzira na to, što i kako u njemu sude židovi i njihovi listovi. Te u neposredno nadpastire, i to, prkosno, svećenstvo mora ukrotiti c. k. vlada. Ovo — i ništa drugo — odlučno zahtjeva talijansko židovsko i lažiliberalno novinstvo.

Da, c. k. vlada mora obuzdati strasivo i fanatizirano slavensko svećenstvo Primorja, jer to zahtjeva Talijani, koji predstavljaju tobož prosvjetu i kapital, i jer to hoće židovi, koji hoće, da narod ostanu bez vjere i bez košulje.

C. k. vlada mora već jednom oštro ustati proti takovom svećenstvu na temelju državnog zakona, od dne 7. maja 1874.

Takovo svećenstvo mora se slepo pokoriti državnoj vlasti a da uzgumno kolovodje talijanstva u Primorju bezkaznjeno i nikim prićen, vršiti svoje uzvišeno poslanstvo svoje na čast i slavu majke Italije.

Nepokori li se to prkosno, strasivo i fanatizirano svećenstvo ni c. k. vladi — tada s njim na vješala tanka. A zašto? Na temelju obituznice, koju je podigla proti njemu židovska i lažiliberalna štampa Primorja na osnovi crne laži i „pöde“ klevete.

### Iz delegacija.

Nakon četiri mjeseca sastale se opet delegacije, i to sada u Budimpešti.

U subotu dne 12. L. maj sastale se delegacije na prvoj sjednici. U ugarskoj delegaciji izrekao je pozdravni govor predsjednik Szilagy, u austrijskoj predsjednik vitez Jaworski.

Ovaj važan čin se razlikovao, što ga izabraše predsjednikom, reče, da će to povjerenstvo nagoditi, je potpuno opravdati i da će se trsiti, da sa svog častnog mjesta najvećom nepristranošću predsjedničke dužnosti vrši.

Zatim zamoli delegaciju za dozvolu, da može sutra kad budu primljeni od Njeg. Veličanstva cara i kralja, ovomu izjaviti radostna čuvstva radi posjeta u Berlinu i radi sjajnog dočeka, što ga je tamo doživio. To bijaše — reče — značajan događaj, kojim se je učvrstilo još bolje trojni savez, pod kojim uživaju svi narodi blagodat mira i koje obstanak jest od najveće koristi za sve narode. Udržavanje mira jest bo glavni uvjet za dobro stanje naroda i država, za uspješan razvoj prosvjetnih i materijalnih probitaka. Ravno je pako mir osjegurao, to možemo očekivati, da će nastupiti i ono, čemu se imamo od budućnosti nadati. Nu za to nije dostatan samo izvanjski mir, već mora nastupiti i unutarnji mir, što ga svi željno izčekujemo.

Predsjednik zaključii tim svoj govor, da je pozvao delegate, da uzliknu trokratni živio Njeg. Veličanstvu.

U istom smislu govorio je i predsjednik ugarske delegacije.

U nedjelju primilo je Njegovo Veličanstvo svećenima načinom u budimskom dvoru obje delegacije. Najprije bijaše primljena austrijska.

Predsjednik ove, vitez Jaworski, pozdravi Njeg. Veličanstvo zanosnim govorom, davi izraz smjernog poklonstva i podaničke odanosti do uzvišenog vladara. Politički dio predsjednikova govora odgovarao je pozdravnim govoru, što ga je izrekao dan prije u prvoj sjednici delegacije.

I predsjednik ugarske delegacije pozdravi je vladara u ovom smislu: Jednoj i drugoj delegaciji odgovorio je car i kralj prijestolnim govorom koji glasi:

„Uvjeravanja o vjernoj odanosti, što sam ih netom čuo, uzvratiću sa izrazom Svoje iskrene zahvalnosti.“

Politički položaj monarhije nije se promienio u ovo malo mjeseci, što su prošli od zadnjeg zasjedanja delegacija. Nas odavna prkosani srdačni odnosaj prema našim saveznicima, koji se i prigodom Mojeg zadnjeg posjeta kod Njegova Veličanstva njemačkog cara uznosilim načinom izkazao, upodunjava se na radostan način izvrstnim odnosaj, u kojih se nalazimo prema svim drugim vlastim, a naročito sveučinjnim sporazumkom sa ruskom carevinom u svim pitanjima, koja se tiču blizjeg iztoka, te iz tog položaja izvodom pouzdanu nadu, da će monarhiji i za dalje ostati očuvan blagoslov mira.“

Moja ratna uprava iziskuje i ove godine samo u najužim granicama potrebe

neke veće izdatke. Ovi su djelomično posljedak već prije odobrenih reforma, a djelomično tiču se pokušaja sa topovima, te se odnose na nabavu i gradnju, koje se ne mogu dalje odgadjati.

Gospodarstveni život u Bosni i Hercegovini teče u normalnoj kolotečini sveudiljnog razvitka, te će za pokriće upravnih troškova u tim zemljama potpuno dostajati, kano i do sada, njihovi vlastiti prihodi.

Idući s pouzdanjem u susret patriotskoj revnosti, kojom ćete se posvetiti Vašemu ustavnomu djelovanju, ja Vas srdačno pozdravljam.“

Koli u pozdravnim govorih obojice predsjednika delegacije, toli u prijestolnoj besjedi, naglašene su osobito dvie tačke: posjeta car i kralja u Berlinu i uzdržanje svietskog mira. Jedna tačka upodunjuje drugu. U Berlinu izvršen bijaše još bolje trojni savez, a ovomu je glavna svrha, da uzdrži i sačuva obči mir, koji jamči narodom slobodan razvitak i unapredjenje njihovih prosvjetnih i materijalnih probitaka.

U prijestolnom govoru važno je napose ono mjesto od srdačnih odnosajih prema svim ostalim vlastim, naročito prema Rusiji, s kojom veže našu monarhiju sporazumak glede pitanja, koja se tiču blizjeg iztoka, t. j. balkanskih država. Ovim riečmi oprovrugnute su najodlučnije i sa najvišeg mjesta sve one crne vesti o poremećenih odnosajih i nesporazumljenju između Austro-Ugarske i Rusije.

Izvanjska politika Austro-Ugarske bila bi dakle, sudeć po onom što rekoše predsjednici delegacija i što nalazimo u prijestolnom govoru, u najboljoj kolotečini. Medjutim slovenski narodi ove monarhije nisu toga mnjenja.

Oni znadu dobro, da je odsjev izvanjske politike Austro-Ugarske tužno stanje njezinih državljana slavenske narodnosti. Slaveni ove monarhije naziru izvor svemu zlu i svojoj podređenosti u izvanjskoj politici, koja pogoduje na sjeveru, Niemcu, na jugu Talijanu, a u Ugarskoj ih predaje na milost i nemilost Madjarom.

U ugarskoj delegaciji proći će razprave o izvanjskih odnosajih monarhije po svoj prilici mirno, jer su ti odnosaji stvoreni željom i voljom Madjara, a hrvatski delegati neće tamo imati odvažnosti, da se na nje potuže, kako bi u istinu morali. Nu u austrijskoj delegaciji dati će bez dvojbe slavenski delegati oduska svomu nezadovoljstvu i radi izvanjske politike, koja je protuslavenska.

### Obćina Grožnjan.

#### Neprirodno talijanstvo.

Prefriganost, prevara, pretjeranost talijanstva Istre zrenli se u ovoj obćini za „Babu“: „perla preziosa“, a za „Ebrejčica“: „puro sangue“. Nu da vidimo to puro sangue, tu perla talijanstva Istre. Ova obćina broji oko 4.000







Višeoznačeni, crveni znakovi na lišću nisu uvijek posljedica peronospora, nego mogu nastati i uslijed upliva sunčane vrućine na mokro lišće. Ovakovo lišće je samo crveno i ne imade ove uljevne boje, te se odmah posuši.

Tko se hoće uspješno braniti protiv bolesti, neka se držati ovih nauka: Prije nego se bolest pojavi, mora se početi sa skropljenjem, i to kad loza imade 4 do 6 lista, dakle u mjesec u maju. Drugi put se skropi odmah poslije što je loza ocvatela.

Ove godine, osobito pako na mjeslihi, gdje je u prijašnje vrijeme bila ta bolest jako raširena, neka se drugi put 5-6 dana iza prvoga skropi. Treći, odnosno četvrti put se mora skropiti agusta mjeseca; ako je kišovito vrijeme, valja i peti put skropiti. Kod svakog skropjenja ostaje ista smjesa galice i vapna.

Kod skropjenja treba paziti, da bude sav gornji dio lista dobro namočen, da se tekućina dobro raširi po lišću i grozdju, što se dogodi, ako su dobre štrcaljke (skropilnice), koje sipaju samo sitne kapljice; jer ako su prevlake kaplje, radi težine popadaju na tla, a ne koriste ništa ili malo.

Neka se ne skropi kod najveće žege, to jest od 11 u jutro do 3 ure poslije podne; istolako nevalja skropiti u jutro kad još rosa leži, jer onda tekućina pomiješana sa rosom oslabi; ako se skropi, kod velike vrućine, lišće se zapali.

Smjesu tekućine se pripravi ovako: Na 1 hektolitar vode (100 l.) uzme se 1 1/2 - 2 kgr. modre galice i 1 1/2 - 2 1/2 kgr. (mrtvog) ugašenog vapna.

Vapno ne smije da bude suho t. j. onakvo, koje nije bilo dugo vremena izpostavljeno zraku, nego je bilo sahranjeno u vodi ili pod zemljom.

Odvise modre galice zapali lišće, a odvise vapna čini, da se tekućina ne uhvati dobro i svaki daž ju izpere.

Kad je dosta vapna pozna se, ako se pusti smješana tekućina, da se ustali i onda se odstrani mrenu, koja se na površju čini, te se izvadi čašu tekućine; ako je tekućina čista, to je znak, da je dosta vapna u smjesi; ako pak je još mutna i modre boje, treba dodati još nekoliko vapna.

Da se modra galica prije raztopi, ista se razluče na drobne komade, te se stavi u jednu krpu i objesi preko noći u vodu za to pripravnu, jer ako se baci na dno posude, gdje voda stoji, teže se razdieli.

Ako malo vremena poslije što smo skropili (1/2 dana) nastupi kiša, mora se opet skropiti.

Tekućina ne smije stajati više vremena pripravna, jer kad stoji više od tje-dan dana, ne valja više.

To smo smatrali za važno probičiti; ne toliko radi kmeta, pošto ih je zalibože još malo, koji bi se mogli štivom okoristiiti, nego radi svećenstva i učiteljstva, da kmeta pouče i osrče na rad, koji će mu stalno donesti obilato ploda.

### Glasovirska partitura „Porin“.

Visokoštovani gospodine uredniče! Pošto danomice stiže toliko jednakih upita o najavljenom izdanju „Porina“, da ne mogu na sve posebice odgovoriti, to Vas uljudno molim, da bi blagoizvolili ove redke, koji će i javnost zanimati, kao razjašnjenje za predplatnike glasovirske partiture u Vaš cijenjeni list uvrstiti.

1. Izborom malo većega formata i boljom razredbom nota, pošlo mi je za rukom, smanjiti obseg partiture na 28 do 30 tabaka (oko 220 strana), te sada mogu ustanoviti slatnu cijenu od samo 6 K 3 for u predplati.

2. Uzprkos ove male cijene moći će se ipak prirediti veoma liepo izdanje, jer ja stalno držim, da će svatko ovaj patriotski poduhvat pod pomoći, te će nam naklada biti dosta velika, da što manji dio tro-

škova otpadne na pojedini primjerak. Na kakav dobitak ne računamo niti ja, niti vlastnik prava.

3. Da bi glasovirska partitura „Porina“ mogla izći jeseni ove godine, najkasnije kao božićni dar, mora se sredinom mjeseca srpnja početi sa štampanjem. Stoga molim, da mi se prijave skupa sa predplatninom (6 K) pošalju najkasnije do 15 srpnja, kojim će se danom zaključiti subskripcija, te će stupiti u kriepost knjižarska cjenaa od 12 krūna. Štampat će se samo mali broj primjeraka više nego li bude predplatnika.

4. Radi pokrivenja ogromnih troškova izdanja, koje morani većim djelom unaprijeđ izplatiti, molim i one predplatnike, koji su se do sada prijavili, a predplatinu položili nisu, neka izvole 6 K po zahtjevanom primjerku poslati do gore naznačenog roka na moju adresu.

Konačno se zahvaljujem na mnogo brojnim izjavama priznanja i pohvale, koje u istoj mjeri idu sve one, koji budu činom podpomogli naš naum izdanja „Porina“, te na ponudama za sabiranje. Molim svakoga, neka iz kruga svojih prijatelja i znanaca po mogućnosti što više predplatnika privede našoj stvari.

Zahvaljujuć se na Vašoj dobroti, visokoštovani gospodine uredniče, bilježim se veleštovanjem

Srećko Albini

prvi kapelnik hrv. zem. kazališta u Zagrebu, Medulićeva ul. 17.

Pošto se ovdje ne radi o kakvom privatnom trgovačkom poduzeću, već je dino o izdanju i razširenju jednog za Hrvate svetog i u obće za sve Slavene veloznamenitog djela, to je patriotska dužnost svakoga, predplatom ili sabiranjem predplatnika poslati suradnikom kod ovog liepog podhvata, koji Vas molim, da u ovom smislu najtoplije preporučujete Vašim čitaocima.

### Javna zahvala.

Ker mi ni bilo moguće poslojiti se osebno od svih mojih prijateljev in znancev, pri odpotovanju iz Voloskega, kličem tem potom najsrčnije:

„Na zdar“!

S poštovanjem

August Pokorny,  
c. kr. oštejal u. p.

**Filijalka**  
**C. Kr. priv. aust. kreditnog zavoda**  
za trgovinu i obrtu u Trstu  
Novci za uplaćivanja  
U vrijednostnih papirih na 4-dnevni odkaz 2 1/2 %  
U pisanih na ime uz 4-dnevni odkaz 2 1/2 %  
U Napolconih na 30-dnevni odkaz 2 %  
3-mjesečni 2 1/2 %  
6-mjesečni 2 1/2 %  
Okruzni odjel  
U vrijednostnih papirih 2 % na svaku svotu. — U Napolconih bez kamata.

**Doznačnice**  
na Beč, Prag, Peštu, Brno, Lavov, Tropavu, Rieku, kao također za Zagreb, Arad, Bielez, Gablonz, Gradac, Sibin, Inomost, Cjelovec, Ljubianu, Linc, Olomuc, Reichenberg, Saz, Solograd bez troška.  
Kupnja i prodaja vrijednostih, divisa, kao također unovčenje kuponah protiv odbitka 1 % provizije inkaso svih vrsti po najumjerenijim uvjeti.

**Predumovi.**  
Jamčevne listine po dogovoru. Kredit na dokumente u Londonu, Parizu, Berlinu ili u drugih gradovih, provizija po jako umjerenih uvjetih. — Kreditna pisma na kojigod grad.  
**Uložci u pohranu.**  
Primaju se u pohranu vrednostni papiri, zlatni ili srebrni novac, inozemski novac itd. — po pogodbi. Naša blagajna izplaćuje doznačnice talijanske narodne banke u talij. frankih ili pako po dnevnom tečaju.

Na prodaju je  
**K U Č A**  
u Puli,  
Via Muzio br. 32.  
Uvjeli prodaje dobivaju se u istoj kači.

**Prsni čaj sa „Ucke-Gore“**  
Izvrstni domaći lijek protiv  
**kašlju, nahladi ili prsnom kataru, proti hrapavosti i promuklosti grla.**  
Cijena 25 novč.  
Glavno skladište:  
**Ljekarna L. Ghersetich,**  
Volosko — Istra.  
Dobiva se u svakoj ljekarnici.

**Rodoljubi!**  
Kupujte samo **Cirilo-Methodijske žigice!**  
Dobivaju se kod  
**A. Znidaršič, Via Sissano 9 u Puli**  
na debelo i drobno.



**OG LAS.**  
Moje skropilnice proti peronospori jesu uvijek jošte najbolje od svih ostalih, te ponajviše priljubljene, stoga ih mogu mirnom svijesti preporučiti svima.  
Dobivaju se u skladištu strojeva tvrdke  
**SCHIVITZ & COMP. u TRSTU,**  
sa svime skupa za **K 18,** ili pako pouzećem poštom prosto poštarine **K 20.**  
**ZIVIC, izdajnik.**

**Knjigotiskara i knjigovežnica**  
**J. Krmpotić i drug.**  
U PULI  
prima sve u knjigotiskarsko-knjigovežku struku spadajuće radnje koje izvršuje brzo i ukusno.  
**Zaliha svijuh tiskanica za župne i občinske urede,**  
kao takodjer pisaćeg papira.  
Preporuča se toplo rodoljubom u Istri i u drugih pokrajinah.  
**Sve tiskanice**  
za štedovna i zajmovna društva u obće  
preskrbljuje točno, brzo i jeftino.  
Opazuje se, da tiskara preskrbljuje sve tiskanice, koje se rabe, bez da bi joj to stranka naznačivala; to jest sve, što je za početak poslovanja potrebno; biljeuguje također knjige itd.